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Politični pregled. 
Državni zbor. — Predsedstvo poslanske zbornice je 

naposled postalo kompletno. Desnica se dolgo ni mogla zjedi-
niti, koga naj posadi na mesto druzega podpredsednika. Tru­
dila se je, da dobi za to mesto kacega Nemca, da bi v pred­
sedstvu ne sedeli sami Slovani in na zadnje se jej je posre­
čilo, pridobiti za to člana nemške katoliške ljudske stranke 
dr. Viktorja pl. Fucbsa. Ta je bil tudi izvoljen. Pri njegovi 
volitvi se je novic pokazalo nesoglasje, katero vlada v nemški 
katoliški ljudski stranki, kajti tirolski člani te stranke z Di-
paulijem in Kathreinom na čelu so pred volitvijo demonstra­
tivno zapustili dvorano. — Te dni je zbornica razpravljala o 
predlogi, glede podpor po uimah in povodnjih oškodovanih 
okrajev in stvar tudi srečno dognala. Zdaj pride na vrsto na-
godbeni provizorij in tu se bode bila odločilna bitka. Ako bo 
opozicija nadaljevala obstrukcijo, potem bo boj sila težak, kajti 
zbornica ima le še malo časa za rešitev provizorij a, komaj 
dober teden še Desnica upa, da premaga opozicijo, a če bode 
opozicija brezobzirna, je težko verjeti, da bi se provizorij pra­
vočasno dognal. 

Prestolni ogovor. — Dne 17. t. m. je cesar v slav­
nostni avdijenciji vzprejel najprej ogersko, potem avstrijsko 
delegacijo. V imenu avstrijske delegacije cesarja pozdravil 
grof Fran Thun, v imeni ogerske grof Szaparv. Cesar je od­

govoril z velepomenbnim prestolnim ogovorom. V prvo je 
omenil homatije na Vztoku, katere se je posrečilo lokalizovati 
skupnemu nastopanju velevlasti in da-si ni bilo mogoče za-
braniti usodepolnega spopada mej Grško in Tuičijo, vendar se 
je tudi ta zadeva rešila po posredovanju velevlasti v še dokaj 
ugodnem smislu. Naloga bode sedaj še, da evropski koncert 
uredi tudi razmere na Kreti tako, da ob varstvu oblasti Sul­
tanove podeli avtonomijo otoku ter zasnuje ondi boljšo bo­
dočnost. Na to je povdarjal cesar zadoščenjem, da so odno-
šaji Njegove vlade z drugimi državami najboljši in da je 
zveza z Nemčijo in Italijo ostala še nadalje kakor temelj ev­
ropskemu miru. Posebnim zadožčenjem pa je omenil cesar 
dejstva, da je ob obstoječem jamstvu miru nastopilo še prija­
teljsko razmerje z Rusijo. V tem vidi Nj. Veličanstvo le ve­
selo znamenje za bodočnost Kolika važnost leži v teh besedah 
vladarjevih, je razvidno iz burnega odobravanja od s rani 
členov delegacij, ki je sledilo tem besedam Nj Veličanstva. 
Na to se je spominjal cesar svoiih prijateljskih sestankov z 
vladarji druzih držav in zatrdil, da bode glavna uloga Njegove 
vlade ta, da se ohrani mir za bodočnost. Predsednik av­
strijske delegacije, grof Thun Hohenstein, je naglašal v svojem 
nagovoru do cesarja, da je varstvo duševnih in gospodarskih 
koristi raznih avstrijskih narodov zajamčeno jedino h v 
krepkem soglasju mejsebojnem in pa v moči monarhije. In 
delegacija izpolni s tem svojo dolžnost, ako dovoli potrebnih 
sredstev, oziraje pa pri tem na zmožnost davke plačujočega 
prebivalstva. To so nekako v glavnih potezah glasovi, ki so 
doneli ob sprejemu delegacij pred prestolom Nj. Veličanstva. 

Jezikovno vprašanje. — Zadnje dni se je zopet ob­
širno pisalo o uredbi jezikovnega vprašanja. Pri ministerskem 
predsedniku so bile konference, nanašajoče se na to, in tudi 
parlamentarna komisija desnice se je posvetovala o Dipauli-
jevem predlogu. Cehi so z ozirom na to že precizovali svoje 
stališče. Čehi so v „Narodnih Listih" izjavili, da so priprav­
ljeni privoliti v premembo jezikovnih naredb. Oni zdaj zahte­
vajo, naj bodo le vsi konceptni uradniki na Češkem zmožni 
obeh deželnih jezikov, in tem naj se eventuvaino podaljša rok 
za naučenje druzega dež. jezika, glede manipulacijskih urad­
nikov pa naj to ne velja. Principijelno zahtevajo, naj sme vsak 
v vsi Češki iskati pravico v svojem jeziku in naj je tudi dobi, 
ne ugovarjajo pa zahtevi, naj se dežela nekako loči na nemški 
in češki del — namreč glede značaja uradov — a s pogojem, 
da bode v češkem delu imela češčina takisto izkljuČljivo ve­
ljavo, kakor v nemškem delu nemščina. 

Shod avstrijskih kmetovalcev na Dunaju se je 
vršil ob precejšni udeležbi zastopnikov kmetskega stanu iz 
raznih avstrijskih kronovin vender ta shod nikakor nima tis 
tega pomena, kateri mu iz tendencijoznih nagibov pripisujejo 
nekateri listi. Vseh udeležencev na tem shodu je bilo 3000. 
Izmej slovenskih državnih poslancev so se udeležili shoda dr, 
Krek, Povše, dr. Žitnik in deželni po si. Nabergoj. Poleg teh 
je bilô  še več kmetijskih udeležencev s Kranjskega, Koroš­
kega, Štajerskega in iz Gališke — vender se mora reči, da 
preogromna večina kmetskega prebivalstva naše države na tem 
shodu ni bila zastopana in to namenoma ne, vsled česar ta 
shod pač ni imel nobene pravice, govoriti v imenih vseh av­
strijskih kmetovalcev. Shod je bil izključno krščansko-socijalen 
in je imel samo namen, demonstrovati za nemško krščansko-
socijalno steanko, vsled česar se ga druge stranke niso ude­
ležile in je tudi slovenski posl. Berks odložil svoje poročilo 
in je prepustil nekemu kršč.-socijalnemu poslancu Dunajsko 
mesto je zastopal župan dr. Lueger z obema podžupanoma, 
Shod je pozdravil mesto na dopustu bivajočega namestnika 
baron Bourgoignon, ki je zagotavljal mej drugim, da bode 
vlada skušala kar največ storiti v prospeh propadajočega in 
torej pomoči nujno potrebnega kmečkega stanu. Dr. Lueger 
je izrazil uado, da klic zatiranega stanu konečno vendar dospe 
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tja, kjer bi ga morali slišati že davno. Posebno se je pov-
darjala osnova kmetijskih zadrug in preosnova produktaih 
borz in potreba, da stori država iz svojih sredstev vse, kar 
je v njeni moči za kmeta, a v bistvu so bile resolucije na­
perjene proti avstro-ogerski nagodbi. Čudno je vsekako, da so* 
temu shodu prisostvovali tudi poslanci, kateri stoje na strani 
desnice, kateri se bore za nagodbo in obsojajo nemško-nacijo 
nalne tendence kršČ.-socijalistov. 

Deželnozborske volitve na Tirolskem — Vsled 
abstinenčne politike italijanskih poslancev tirolskih, so prišli 
dotični mandati ob veljavo in vlada je razpisala dopolnilne 
volitve. Te volitve so se vršile minole dni in izvoljeni so bili 
zopet samo poslanci, kateri ne pojdejo v deželni zbor 

Reka — Boj med Madjari in Eečani je dospel do 
meje, katero je bila postavila madjarska oholost Eeški obč* 
zastop je korporativno odstopil in ker povabljeni Kečani niso 
hoteli priti na enketo glede uveljavljenja madjarskih zakonov 
za Eeko, je ogerska vlada začela nastopati z represalijami. 
Vlada je šiloma uveljavila tiste zakone, katerim so se Eečani 
upirali, sklicuje se na svojo avtonomijo EeČani so proti 
temu dem onstro vali in vse kaže, da začnejo srdito borbo 
proti Madjarom. 

Srbija. — Euska vlada je odpoklicala svojega zastop­
nika v Belemgradu, Izvolskega, ker odločno obsoja počenjanje 
razkralja Milana. Ta pripravlja sedaj teren za nove volitve v 
narodno skupščino. Uradniki, kateri niso pripravljeni storiti 
vse, kar se od njih zahteva, se odstavljajo, in na njih mesta 
se nastavljajo cesto sumnjivi elementi, kateri pa so voljni 
storiti vse, kar bi se od njih zahtevalo. Pri volitvah se iz­
kaže uspeh tega počenjanja. Eadikalna stranka upa vzlic 
temu, da zmaga pri volitvah 

Španska. — je v velikih stiskah, zlasti ker so se za­
čeli gibati Karlisti in se je bati če ne revolucije, pa vsaj 
manjših pronuncijamentov. Tudi kubansko vprašanje še ni re­
šeno. Ustanek na Kubi je imel ta uspeh, da je vlada privo­
lila, dati otoku razsežno avtonomijo Vlada je dotične načrte 
že izdelala, vprašanje pa je, če se bodo Kubanci s to konce­
sijo zadovoljili, saj je njih zahteva: popolna neodvisnost. 

Politične mreže na Balkanu. — Iz Belega grada 
se javlja, da je napravila veliko senzacijo v tamošnjih krogih 
vest, objavljena v „ Našem Dobu" o tajnih posetih kneza Ni-
kole. Knez Nikola je obiskal v Monzi kralja Umberta in je 
poskusil posredovati mej kraljem Umbertom in ruskim čarom 
Nikolajem za približanje Italije k dvozvezi. Na to da je šel 
knez k čaru v Darmštat. Knezu da je v prvi vrsti ležeče na 
tem, da se zasnuje balkanska zveza. Ideja tej zvezi se je baje 
porodila v Moskvi. — Te vesti so jako razburile vladine 
kroge v Belemgradu, seveda najbolj one kroge, ki slušajo Mi­
lanov rog in katerim je trn v peti knez Nikola z njegovimi 
uzornimi idejami za blagor balkanskih narodov. Težko je ugi­
bati, da-li in v koliko so že dozorele ideje kneza Nikole, 
vendar je gotovo, da hoče knez poveličati svoje ime velikim 
delom v prid Slovanstva. 


